



POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Typ posudku: posudek vedoucí práce

Autorka práce: Eliška Podaná

Název práce: „Vnímání rovných příležitostí žen a mužů: případová studie stavební firmy“

Autorka posudku: Mgr. Eva Hejzlarová, Ph.D.

Bakalářská práce Elišky Podané „Vnímání rovných příležitostí žen a mužů: případová studie stavební firmy“ zpracovává veřejněpoliticky relevantní téma a dokládá, že autorka ovládá základy akademického „řemesla“: schopnost uchopit téma, zvolit teoretická východiska, reflektovat metodologický postup, pracovat s odbornou literaturou. Dílčí aspekty práce shrnuji a hodnotím níže.

Téma bakalářské práce je originální a aktuální. Rovné příležitosti žen a mužů jsou tématem, které je často skloňované jak v akademii, tak ve veřejné diskuzi. Identifikaci oblasti, která dosud stála mimo centrum pozornosti, hodnotím jako chvályhodnou – zároveň s sebou tento postup nese rizika v podobě omezené možnosti navazovat, která se v bakalářské práci podařilo eliminovat jen částečně. Bakalářská práce se příliš neprovazuje s předchozím věděním (např. v jiných oblastech) a také se neúměrně soustředí na *gender pay gap*, přestože k této problematice nemá v podstatě žádnou evidenci.

Struktura bakalářské práce je logická a přehledná.

Cíle a výzkumné otázky jsou následující: „popsat problematiku nerovných příležitostí mužů a žen ve stavebnictví a porozumět této problematice prostřednictvím teorie organizace a teorie sebenaplňujícího se proroctví.“, resp. „Jak vypadá prostředí stavební firmy z hlediska rovných příležitostí žen a mužů?“, „Jak vnímají zaměstnanci stavební firmy zaměstnání ve stavebnictví?“, „Jak vnímají zaměstnanci případné nerovné zacházení?“ Formulaci hodnotím jako adekvátní.

Jako **teoretická východiska** využila studentka teorii organizace a sebenaplňující se proroctví, částečně plní roli teorie také první kapitola, kde se vymezují pojmy související s rovnými příležitostmi žen a mužů. K propojení teoretické a empirické části v bakalářské práci částečně dochází – není ale dokonalé.

V části věnované popisům **metod a dat** studentka identifikuje výzkumný design (případová studie), formuluje výzkumný cíl a výzkumné otázky, představuje dataset (osm polostrukturovaných rozhovorů a data ze zúčastněného pozorování). Pozornost věnuje také etickým aspektům výzkumu. K této části nemám výraznější námitky.

Zjištění nejdou příliš do hloubky – v datech se nedostaneme za hranici „vnímání“ („tvrdá“ data o rozdílech v odměňování chybí), jde více o zjišťování názorů než o odhalování komplexních představ a jejich provazování s prostředím firmy.

Jazyk bakalářské práce je na průměrné úrovni – vyskytují se chyby v interpunkci nebo v psaní velkých písmen. **Formální úprava** je na dobré úrovni.



Na základě výše uvedeného **doporučuji bakalářskou práci Elišky Podané k obhajobě a navrhuji hodnotit ji známkou „D“.**

Možné otázky k obhajobě:

- Kdybyste měla neomezený rozpočet na výzkum v této oblasti, jaká data byste vytvořila/sebrala? Uvažujte jak nad daty administrativními, tak daty terénními.
 - V čem by se lišil sběr dat (a pravděpodobně i výsledky), pokud byste se místo malé firmy zaměřila na velkou?

V Praze dne 10. ledna 2023

Mgr. Eva M. Hejzlarová